

韩朝因“天安”号紧张关系再升级

韩国中断双方贸易等措施制裁朝鲜 朝鲜称拙劣骗局是为寻求国际支持

韩国总统李明博24日就“天安”号警戒舰沉没事件向韩国国民发表电视讲话。

李明博说，朝鲜须为击沉“天安”号“付出代价”。韩方决定禁止朝鲜船只进入韩国海域，中断双边贸易、交流与合作，将“天安”号沉没事件提交联合国安理会讨论。

同一天，朝鲜《劳动新闻》发表文章说，韩方将“天安”号沉没与朝鲜方面联系在一起是“让人无法容忍的挑战行为”，“旨在使朝韩关系彻底破裂”。



昨日，韩国军队在靠近韩朝非军事区的扬口举行军事演习。
新华社发

“付出代价”： 中断贸易 对朝禁航 恢复心理战

当天电视讲话一开始，李明博就明确告诉民众：“朝鲜半岛眼下面临关键转折。”

他说，国际联合调查组5月20日公布的最终调查结果表明，“天安”号遭朝鲜鱼雷击沉。但朝方拒绝接受这一调查结果。

李明博说，朝方需要为击沉“天安”号“付出代价”，他将采取严厉措施追究朝鲜的责任。他宣布，从即刻起，朝鲜船只不得进入韩国海域，双方贸易、交流与合作也将中止。

不过，李明博没有完全关上朝韩合作的大门。他说，韩方将继续向朝方提供人道主义援助。朝韩在开城工业区的经济合作项目将继续。

李明博讲话后，玄仁泽、国防部长官金泰荣和外交通商部长官柳明桓举行联合新闻发布会宣布，除禁止朝鲜船只进入济州海峡等海域、全面中断韩朝贸易外，韩国将采取禁止韩国国民访朝，中断大部分对朝物资援助等措施，同时从当天起恢复6年前中断的“对朝心理战”。

敦促道歉： 希望朝惩处“天安”号沉没事件责任人

李明博在讲话中说，“韩国今后不会容忍朝鲜任何挑衅行为，将实行积极遏制原则”，韩国的领海、领空和领土如遭武力侵犯，将立即行使自卫的权利。

他说，朝鲜方面的做法违反《联合国宪章》、《朝鲜停战协定》和《南北基本协议书》。与有关国家仔细协商后，韩国将把这一事件提交联合国安理会讨论。

李明博同时敦促朝鲜方面立即向韩国道歉，惩处“天安”号沉没事件责任人。

“破坏关系”： 目的是要达到国际社会共同对朝制裁

同一天，朝中社援引朝鲜《劳动新闻》一篇评论文章报道，韩国试图利用“天安”号事件“破坏朝韩关系，向朝方开战”。

文章说，李明博政府“故意将‘天安’号沉没与朝方联系在一起”，“毫无根据地捏造有关沉舰‘遭朝方击沉’的说法，以达到国际社会加强对朝‘制裁’的目的”。

文章警告说，韩国政府不久将意识到“与朝鲜对抗和开战带来的灾难性后果”。

提出警告： 立即停止反朝心理战否则摧毁设施

针对韩国方面恢复“对朝心理战”的决定，朝鲜人民军中部前线地区司令官24日通过朝中社发表公开警告书，要求韩方立即停止在军事分界线沿线实施反朝心理战，否则朝方将摧毁相关设施。

朝中社援引这名指挥官的话报道，最近几天，韩国方面在军事分界线非军事区内的330宪兵哨所悬挂反朝口号并正在架设高音喇叭，试图重新开始对朝心理战。

这名指挥官说，韩方行为是“明显挑衅行为”，引发朝方士兵愤怒。士兵们要求上级下达命令摧毁这些宣传设施。

根据朝韩军方2004年6月达成的协议，双方自当年8月15日起停止在军事分界线沿线所有宣传活动，包括高音喇叭广播、宣传标语牌等。

另外，朝鲜外务省发言人24日在平壤说，为了保卫国家的最高利益，朝鲜有权继续扩大和加强必要的核遏制力。
新华社特稿

“拙劣骗局”： 拒绝接受朝检查团入境就是害怕暴露

朝鲜国防委员会发言人24日在平壤说，韩国总统李明博当天就“天安”号事件发表的“对国民讲话”是一场“拙劣的骗局”。

据朝中社报道，这位发言人说，李明博的讲话是为了“掩盖事实真相”，是“扼杀同一民族的诡辩”。

发言人说，韩国之所以不接受朝鲜派遣检查团的要求，就是因为他们害怕暴露自己制造的骗局。如果韩国当局“不做贼心虚的话，就应该接受朝鲜的检查团”。

这是朝鲜官方首次对李明博有关“天安”号事件的讲话表明立场。

因政府同意向美引渡毒枭发生冲突 牙买加首都进入紧急状态

据新华社电 牙买加政府同意抓捕并向美国引渡一名牙买加贩毒嫌疑人，引发牙买加国内局部骚乱，嫌疑人的支持者们在首都金斯敦举行大范围示威活动，甚至进攻警察局。为控制局势，牙买加政府23日宣布在金斯敦等地实施紧急状态。

美国要求引渡的这名牙买加人名为克里斯托弗·科克，外号“杜杜什”。美国将他列为全球最危险毒枭之一，指控他指使手下在美国纽约市和其他一些地区贩毒牟利，于去年8月向牙买加政府提出引渡申请。

牙买加最初拒绝美国请求，但总理布鲁斯·戈尔德丁在各方压力下最近同意引渡，警方随后要求“杜杜什”自首。

数千名“杜杜什”的支持者20日开始举行游行示威活动，抗议政府引渡决定。他们囤积武器，在“杜杜什”寓所附近用垃圾车和铁丝网设置路障并攻击警察局，阻止警察抓人。

三家警察局23日遭枪击，警方与袭击者发生冲突。戈尔德丁23日召开内阁紧急会议后宣布，自当天18时起在金斯敦和附近的圣安德鲁地区实施紧急状态，为期一个月。紧急状态何时撤销或是否延长由议会决定。

相关链接

“杜杜什”现年42岁，在牙买加颇有影响，尤其是在西金斯敦地区。

他与执政的牙买加工党关系密切。“杜杜什”的父亲曾是一名臭名昭著的贩毒团伙头目。

虽然戈尔德丁已签署命令，同意引渡“杜杜什”到美国受审，但引渡程序仍需获得法院批准。

哥伦比亚绿党举行总统竞选



5月23日，哥伦比亚绿党支持者参加在波哥大玻利瓦尔广场举行的绿党总统竞选活动。

当日，哥伦比亚绿党总统候选人安纳·莫古斯与数千名支持者冒雨在波哥大玻利瓦尔广场聚会，为总统选举举行最后一次竞选活动。哥伦比亚将于5月30日举行总统选举。
新华社发

“红衫军”核心领导人相继自首 曼谷城街头开始大扫除

据新华社电 泰国民间政治团体反独裁民主联盟支持者“红衫军”的另外两名核心领导人24日上午前往警察局报到，随后被带往一处秘密地点拘押。至此，“红衫军”20多名核心领导人中仅剩阿里斯曼·蓬杰隆一人在逃。

数千名清洁工和志愿者自23日起走上街头，在曼谷展开全城大扫除，希望尽快恢复这座“天使之城”因数月集会而陷入混乱的城市面貌。

曼谷市政希望能在24日这天恢复曼谷主要商业区的运作，学校也定于当天复课。

泰国军方发言人24日宣布宵禁的时间延长7天。

泰国负责经济事务的副总理代索·素旺那吉里24日表示，最近泰国政治动荡可能令该国经济损失1500亿铢(约合46亿美元)。

伊提交核燃料交换协议信 称联合国若制裁将放弃方案

据新华社德黑兰5月23日电 伊朗政府23日正式向国际原子能机构递交信函，向该组织通报17日伊朗与土耳其、巴西在德黑兰签署的核燃料交换协议内容。

根据17日三国达成的协议，伊朗政府同意把约1200公斤纯度为3.5%的浓缩铀运往土耳其，用以交换120公斤纯度为20%的浓缩铀。核燃料交换将在获得由伊朗、法国、俄罗斯、美国和国际原子能机构组成的维也纳小组的正式批复后的约一个月内进行。

伊朗伊斯兰会议议长阿里·拉里贾尼23日说，若联合国对伊朗实施新一轮制裁，伊朗将放弃与土耳其、巴西达成的核燃料交换方案。

伊朗总统马哈茂德·艾哈迈迪·内贾德23日“点名”批评俄罗斯支持联合国安理会向伊朗实施新一轮制裁。

秘鲁发生6.0级地震

据新华社利马5月23日电 秘鲁地球物理研究所23日说，秘鲁中部阿亚库乔省当日17时46分发生里氏6.0级地震。截至目前，尚无人员伤亡和重大财产损失报道。

根据该研究所公布的数据，此次震中位于阿亚库乔省万卡桑科斯地区西南28公里处。

安第斯通讯社报道说，地震发生时，阿雷基帕省、伊卡省和首都利马等地均有明显震感。阿亚库乔省部分山区居民纷纷跑到街上躲避地震。

攻陷奥巴马“后院” 华裔共和党人赢夏州选举

据新华社电 美国夏威夷州檀香山华裔议员、共和党人查尔斯·周22日赢得国会众议院一场补选胜利，成为20年来首位从夏威夷州选出的共和党籍国会议员，也是美国首位华裔共和党联邦众议员。

共和党人把美国总统贝拉克·奥巴马出生地的这场胜选视为国会中期选举的胜利序曲。民主党人则认为，周胜出得益于民主党候选人各自为战，议席难以保留到今秋中期选举之后。

现年39岁的周是共和党推出的唯一候选人。他的对手是两名民主党人，分别是夏威夷州参议员科林·英和前国会议员埃德·凯斯。

投票结果显示，周得票率为39.4%，科林·英30.8%，凯斯27.6%。

由于是补选，周的任期将到今年11月，届时周将在国会中期选举中再次对抗民主党候选人。

周的胜利对奥巴马和民主党人构成不小冲击。这一席位自1991年以来一直由民主党人占据。奥巴马总统出生于这一选区，在那里度过大部分童年时光。

周的胜选对夏威夷乃至全美华裔是一个喜讯。他是继吴振伟、赵美心之后第三位华裔国会议员。不过，吴振伟、赵美心均为民主党人。

根据查尔斯·周的官方网站，周的父亲出生在中国上海，母亲出生在泰国曼谷。周本人出生在夏威夷，青年时期先后就读宾夕法尼亚州大学和南加利福尼亚州大学法学院，职业是律师，专于商业法。周在上世纪90年代即加入共和党，2003年当选檀香山市议员至今。周和妻子斯泰茜·川崎育有3个孩子。

澳大利亚驱逐以外交官

据新华社悉尼5月24日电 澳大利亚政府24日宣布驱逐一名以色列外交官，理由是应对暗杀哈马斯高级指挥官巴哈赫嫌疑人使用伪造的澳大利亚护照负责。

澳大利亚外长史密斯当天在议会发言中说，澳情报部门经过认真的调查，认定以色列情报机构构造了澳大利亚护照，并利用这些护照在阿拉伯联合酋长国的迪拜从事暗杀活动。

这是自2004年以来澳大利亚首次驱逐外国驻澳外交人员。

挑战小主编 展示大才艺

郑州日报“陈中杯”小记者海选暨首届少儿作文数学思维大赛火热进行中

你想成为小记者，参加郑州日报举办的各类采访采风活动吗？
想成为小主编、小编辑，亲身体验一下报纸版面编排、栏目设置、稿件筛选吗？
快报名参加郑州日报小记者海选吧！

挑战自我，获取丰厚的奖品！

- 小主编1名——获得5000元的物质或现金奖励
- 副主编4名——获得2000元的物质或现金奖励
- 编委25名——获得500元的物质或现金奖励
- 小记者每校30~50名——获得纪念品一份

报名条件：郑州市区2~5年级小学生
报名联系人：各学校内大队部或班主任处
小记者海选活动分初赛、复赛、决赛
详情请咨询学校或拨打报社电话：67655500 67655572

东京法院驳回齐齐哈尔“8·4”事件受害者诉求

据新华社东京5月24日电 日本东京地方法院24日下午就中国齐齐哈尔“8·4”侵华日军遗弃化学毒剂泄漏事件诉讼案作出一审判决，驳回了受害者要求日本政府给予国家赔偿的诉求。

东京地方法院审判长山田俊雄承认侵华日军遗弃化学毒剂与受害者受害的因果关系，却以难以认定日本政府负有法律责任为由，作出了驳回受害者诉求的判决。

判决宣布后，原告丁树文对媒体说，法院认定了事实，却不判决日本政府负担受害者的医疗费，令人无法理解，日本政府理应为侵华日军犯下的罪行承担责任。

案件回放

2003年8月4日，黑龙江省齐齐哈尔市发生侵华日军遗弃化学毒剂泄漏事件，造成40多人受害，其中伤势最严重的李贵珍死亡。在中国政府的强烈要求下，经过多次外交交涉，日本政府同意为处理此次事件的善后工作支付3亿日元(1美元约合90日元)。但截至目前，很多受害者仍受到后遗症的折磨，生活受到很大影响。

2007年1月，48名受害者及家属向东京地方法院提起诉讼，要求日本政府给予约14.3亿日元的国家赔偿，用于受害者的长期医疗及生活等费用。